



GENERAL

A/AC.35/SR.8/Corr.1

30 August 1950

ORIGINAL: ENGLISH

11 12 13

SPECIAL COMMITTEE ON INFORMATION TRANSMITTED UNDER ARTICLE 73(e) OF THE CHARTER
First Session

CORRIGENDA TO THE SUMMARY RECORD OF THE EIGHTH MEETING

Held at Lake Success, New York,
on Thursday, 24 August 1950, at 11 a.m.

Page 4

Paragraph 11, lines 3-4: Delete the sentence reading "The Government... educators."

Page 5

Paragraph 13: Delete this paragraph.

Paragraph 16, lines 6-8: Delete the sentence reading "They could... doctrines."

Page 6

Paragraph 17, line 3: Delete the phrase "(except the University of Malaya)".

Paragraph 19, lines 5-6: Replace the words "give greater scope to the study of local culture and tradition" by the words "be more suitable to local conditions."

Page 7

Line 3: Replace the last part of paragraph 22, beginning with the words "The ten-year development..." by the following: "The importance that the Belgian Government attached to the training of teachers for both secondary and higher education, was reflected in the ten-year development plan. It provided for an increase in the central administrative staff from 29 to 209. Among the indigenous teachers who graduated under the plan, 215 would be qualified for secondary teaching, and 25 for university teaching. The present situation, resulting from the recent development of secondary education, affected the organization of higher education as well as the participation of the indigenous inhabitants in the formulation of educational policy. The University of Kisantu was

/being

being organized and would be in full operation by 1955. The very few students at present equipped for higher education were studying abroad or in the metropolitan country. Under the present circumstances it would be premature and unrealistic to invite indigenous teachers to participate in the formulation of educational policy. Indeed no suggestion to that effect had been formulated in the very extensive report of the Belgian senatorial mission which had recently visited the Belgian Congo."

Paragraph 23, lines 10-11: Replace the words "costs which Mr. Wendelen was prepared to put at 5 to 1" by the words "costs, which Mr. Wendelen would evaluate at more than 2 to 1, but less than 5 to 1".

Page 11

Paragraph 37, line 1: Delete the word "Unfortunately".

Paragraph 39, lines 7-8: Replace the words "In Nigeria, for example, the United Kingdom had assigned fifty teachers" by the words "The development plan of Nigeria, for example, needed 400 extra teachers".